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Sondaż przeprowadzono bezpośrednio po krótkim urlopie premiera oraz po przekazaniu

przez Naczelną Prokuraturę Wojskową materiałów dotyczących Józefa Oleksego prokuraturze

Warszawskiego Okręgu Wojskowego.

Obecnie1 dwie trzecie Polaków ma wyrobiony pogląd na temat domniemanej współpracy

premiera Józefa Oleksego z rosyjskim wywiadem.

CBOS

RYS. 1. BYŁY MINISTER ANDRZEJ MILCZANOWSKI WYSUNĄŁ POD ADRESEM
PREMIERA JÓZEFA OLEKSEGO ZARZUTY O WSPÓŁPRACĘ Z WYWIADEM
ROSYJSKIM. PREMIER JÓZEF OLEKSY TWIERDZI, ŻE WYSUNIĘTE
PRZECIWKO NIEMU ZARZUTY SĄ PROWOKACJĄ. KTÓRE STANOWISKO,
PANA(I) ZDANIEM, JEST BLIŻSZE PRAWDY?

Ponad jedna czwarta badanych popiera stanowisko byłego ministra spraw wewnętrznych

Andrzeja Milczanowskiego uważając, że raczej ono jest bliższe prawdy, natomiast dwie piąte

przychyla się raczej do stanowiska premiera Józefa Oleksego uznając postawione mu zarzuty za

prowokację.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (68) zrealizowano w dniach 12-16 stycznia ’96 na 1177-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Odpowiedzi badanych na pytanie, co w obecnej sytuacji powinien uczynić premier, są

podzielone. Ponad jedna trzecia uznaje, że powinien pozostać na urlopie do czasu wyjaśnienia

postawionych mu zarzutów, natomiast ponad jedna piąta - że powinien podać się do dymisji. W

sumie więc ponad połowa Polaków (58%) jest zdania, że premier Józef Oleksy powinien w

zaistniałej sytuacji usunąć się z życia publicznego. W mniejszości (31%) są ci, którzy sądzą, że

po krótkim urlopie premier powinien powrócić do pełnienia swych obowiązków. W omawianej

sprawie tylko co dziesiąty Polak nie ma wyrobionego zdania2.

CBOS

RYS. 2. PREMIER JÓZEF OLEKSY UDAŁ SIĘ NA KRÓTKI URLOP.
CZY, PANA(I) ZDANIEM, POWINIEN ON OBECNIE:

Oceniając rolę środków masowego przekazu w sprawie premiera Józefa Oleksego, blisko

połowa badanych wyraża przekonanie o ich bezstronności. Pozostali respondenci stawiają zarzut

stronniczości najczęściej prasie, dziennikom centralnym (30%), nieco rzadziej telewizji publicznej

(27%), najrzadziej zaś radiu publicznemu (18%). Należy podkreślić, że znaczna część

ankietowanych nie potrafi ocenić stopnia obiektywizmu mediów w sprawie premiera Józefa Oleksego.

2 Warto podkreślić, że dane te są zbieżne z wynikami ostatniego sondażu OBOP.
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Tabela 1 w procentach

Czy w sprawie Józefa Oleksego środki masowego przekazu są na ogół:

obiektywne,
bezstronne

stronnicze Trudno powiedzieć

Telewizja publiczna 46 27 27

Radio publiczne 46 18 35

Prasa, dzienniki centralne 31 30 38

Interesowało nas, jak respondenci zareagowaliby na wiadomość o ustąpieniu rządu Józefa

Oleksego.

Tabela 2. Czy wiadomość o ustąpieniu obecnego rządu przyjął(ęła)by Pan(i):
w procentach

Kategorie
odpowiedzi

Wskazania respondentów według terminów badań

IV* II♦ IV VI IX XI I II VII X XII I

’93 ’94 ’95 ’96

Z zadowoleniem

Z obojętnością

Z niezadowoleniem

Trudno powiedzieć

19

46

22

13

11

48

31

10

12

45

34

9

12

45

28

14

17

50

21

11

18

46

26

11

20

46

24

10

28

38

23

11

21

45

20

15

23

44

19

14

19

43

27

12

21

40

30

9

* pytanie o rząd Hanny Suchockiej
♦ pytanie o rząd Waldemara Pawlaka

od VII ’95 pytanie o rząd Józefa Oleksego

Największa część badanych (40%) deklaruje, że wiadomość o ustąpieniu rządu Józefa

Oleksego przyjęłaby z obojętnością, prawie jedna trzecia - z niezadowoleniem, a tylko jedna piąta

byłaby z tego zadowolona.

Widać więc, że poglądy społeczne na temat ewentualnego ustąpienia rządu Józefa

Oleksego są stabilne, prawie nie uległy zmianie pod wpływem ostatnich wydarzeń.


